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[Socialministeren] 

Men det er da også rigtigt, at orlovsordnin- 
gerne er en større reform. Der er tale om nogle 
større ændringer, og vi ved jo også godt, at når 
man laver den slags større ændringer, kan der 
være brug for nogle justeringer hen ad vejen. 
Det er ikke nyt, og jeg synes, at det måtte for- 
ventes, at det ville ske. Og så er der ikke andet 
for, når vi opdager nogle utilsigtede virknin- 
ger, end at vi gør noget ved dem. 

Nu talte hr. Tom Behnke om skatterefor- 
men, og det har jo ikke umiddelbart noget med 
dette her at gøre, men det kan da godt være, at 
der også kommer ændringer i skattereformen. 
Det kan også godt være, at der kommer flere 
ændringer i denne lovgivning. Det er ikke no- 
gen ufornuftig måde at arbejde på, at man føl- 
ger en lov og ser, om der er behov for justerin- 
ger. Det er jo derfor, vi meget tit har revisions- 
bestemmelser i de nye love, vi gennemfører, 
fordi vi ved, at det kan være ganske fornuftigt 
at lære af erfaringerne med en lov. 

Fru Lilli Gyldenkilde efterlyste en ordning, 
hvor man simpelt hen gav de mennesker, der 
gik på orlov, almindeligt dagpengemaksimum. 
Når vi ikke har gjort det, er det jo af forskellige 
grunde, bl.a. den, at det vil være en mærkbar 
merudgift for staten. 

Endelig vil jeg sige til fru Pia Christmas- 
Møller og fru Bodil Thrane, at jeg er glad for, 
at de er indstillet på at støtte dette lovforslag, 
fordi de ser det som en nødvendig forbedring. 
Jeg tror godt, jeg tør sige, at denne her model 
er regnet igennem på alle leder og kanter, så 
den skulle være fejlsikker. Det er i øvrigt også 
en ret enkel model, vi har fundet frem til for at 
løse dette problem; men det er klart, at vi skal 
igennem nogle regneeksempler under udvalgs- 
arbejdet, og dem har jeg også klar. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 

vedtoges uden afstemning. 

Anden næstformand (Grove): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Soci- 

aludvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod det- 
te forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Anden næstformand (Grove): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Jes Lunde (SF), 
Tommy Dinesen (SF), Gade (SF), Lilli Gyl- 
denkilde (SF) og Riishøj (SF) har meddelt mig, 
at de ønsker til miljøministeren at stille følgen- 
de: 

Forespørgsel. 
»Hvad er den miljømæssige begrundelse for 

at gøre Danmark til et benzinlavprisland?« 
(Forespørgsel nr. F 17). 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Retsudvalget (8/12 93): 
Udtræder: Kim Behnke (FP) 
Ny stedf.: Pia Kjærsgaard (FP) 

Miljø- og Planlægningsudvalget (8/12 93): 
Udtræder: H.P. Clausen (KF) 
Ny stedf.: Eva Møller (KF) 

Erhvervsudvalget (8/12 93): 
Udtræder: Henning Andersen (KF) 
Ny stedf.: Gammelgaard (KF) 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
fredag den 10. december 1993, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 20.12 


